Сценарий праздника-развлечения в средней группе, посвященному Дню матери, «Моя мама лучше всех»

Цель:  формирование у детей любви к матери, как к самому близкому и родному человеку, стремление помогать ей, радовать её. Привлечение родителей к совместному с детьми мероприятию, для установления хороших взаимоотношений. 

Ход мероприятия
Дети входят в празднично украшенную группу. Звучит песня И.Николаева «Маленькая страна». Дети выполняют танцевальные движения. Садятся.
Воспитатель.  Здравствуйте, дорогие, уважаемые мамы, бабушки. Мы очень рады видеть Вас у нас в гостях в нашей праздничной группе. Ведь именно в ноябре мы отмечаем замечательный 
ласковое слово «мама», пронизанное теплом материнских рук, светом материнского слова и материнской любви. Дорогие мамы, сегодня мы хотим поздравить Вас своими выступлениями, подарить свои улыбки и хорошее  настроение.
Дети рассказывают стихи о маме и поют песню «Мама может всё на свете».
Воспитатель. День у мамы расписан буквально по минутам. Ведь нужно сделать очень многое: отвести ребенка в детский сад, сходить в магазин за продуктами, приготовить обед на всю семью, постирать и повесить бельё, сделать в доме уборку, забрать ребенка из детского сада. А что же помогает мамам в этом?  (Загадки про бытовую технику: стиральную машину, пылесос, утюг;  крем, помаду, сережки, телефон…). А  теперь мы узнаем какие помощники растут в нашей группе.
Дети поют песню «Мамочка, мамочка, мы тебе поможем»
Воспитатель. Ребята, скажите, какая у вас мама? (Упражнение «Назови маму ласково») (хорошая, ласковая, умная, заботливая…) А ещё наши мамы веселые, задорные и жизнерадостные. Давайте с вами позовём мамочек поиграть.
         Игра с обручами «Обгонялки» (мамы и дети делятся на две команды, играют в подвижную игру «Лошадки» наперегонки). 
Воспитатель. У наших мам самые добрые руки, ласковые и  умелые. А вот насколько богатой фантазией обладают мамы, мы сейчас проверим. Сейчас в игрушечный магазин лучше не заходить, глаза разбегаются. Только и слышишь: «Мама, купи, купи». Но какой красивой и дорогой не была игрушка, она ребенку быстро надоедает. А вот та, что сделана руками мамы, гораздо интересней и остаётся любимой надолго. А самую простую игрушку можно сделать из обычного воздушного шарика. Это и попробуют сделать наши мамы.
         Конкурс «Выдумлялки» (потребуется два стола, картон, скотч,ножницы, фломастеры),. Мамы рисуют на шариках глазки, носики, ротики, щёчки, вырезают из картона и цветной бумаги ушки, носик, хвостик,ручки, шапочку. 
Воспитатель. Сегодня самый добрый и важный праздник – день мамы, мамочки. Без нежности, заботы и любви наших мам мы не смогли бы стать людьми. Сейчас я предоставляю слово нашим детям. 
            Дети читают стихи о маме и пляшут «Танец маленьких утят».
Воспитатель. Молодцы, ребята! Наши мамы самые любимые, самые умные, самые красивые. Я думаю, всем будет интересно узнать о том, как мамы знают своих детей.
            Конкурс «Узнай своего ребенка» (мамы с завязанными глазами, на ощупь находят своего ребёнка).
Воспитатель. Сегодня к нам пришли и наши дорогие бабушки. Они тоже мамы ваших мам и пап. Давайте их поздравим с праздником, пожелаем им крепкого здоровья, тепла и счастья. 
Дети читают стихи и поют песню о бабушке. Игра «Наряди бабушку». 
Воспитатель. Молодцы, ребята! А теперь приглашайте своих мам на веселый танец.
Танец парами с мамами. Дети читают стихи на прощанье.
Воспитатель. Дорогие мамочки и бабушки, наш праздник подошёл к концу. Мы благодарим всех мам и бабушек за доставленное удовольствие и праздничное настроение. Спасибо Вам за ваши добрые сердца, за желание побыть вместе с детьми, за ваше активное участие в нашем празднике, за то, что вы всегда с нами, за то, что вы самые-самые. К этому празднику дети подготовили для Вас, дорогие мамы, подарки.Приглашаем Вас на чаепитие.
Звучит песня о маме, дети дарят мамам свои поделки.
